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RESPUESTAS CONVOCATORIA DE JUNIO 

Cuestión 1: 

Discutir el sistema de ecuaciones lineales 
𝑥 ൅ 3𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 5
     𝑎𝑥 ൅ 2𝑧 ൌ 0
       𝑎𝑦 െ 𝑧 ൌ 𝑎

ൡ en función de los valores del parámetro 𝑎. 

Resolverlo para 𝑎 ൌ 1. 

Solución: 

Las matrices de coeficientes y ampliada son: 

 𝑀 ൌ ൭
1 3 1
𝑎 0 2
0 𝑎 െ1

൱ y 𝑀′ ൌ ൭
1 3 1
𝑎 0 2
0 𝑎 െ1

    
5
0
𝑎

൱. 

El rango de la matriz de coeficientes en función del parámetro 𝑎 es el siguiente: 

|𝑀| ൌ อ
1 3 1
𝑎 0 2
0 𝑎 െ1

อ ൌ 𝑎ଶ െ 2𝑎 ൅ 3𝑎 ൌ 0;  𝑎ଶ ൅ 𝑎 ൌ 0;   𝑎ሺ𝑎 ൅ 1ሻ ൌ 0 ⇒ 𝑎ଵ ൌ 0, 𝑎ଶ ൌ െ1. 

Para 𝑎 ് 0 y para 𝑎 ് െ1 el sistema es compatible determinado al ser los rangos iguales a 3 e iguales 
al número de incógnitas 

𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑎 ൌ 0 ⇒ 𝑀ᇱ ൌ ൭
1 3 1
0 0 2
0 0 െ1

    
5
0
0

൱ → 𝑅𝑎𝑛𝑔 𝑀ᇱ ൌ 2.  Luego  el  sistema  es  compatible 

indeterminado 

𝑃𝑎𝑟𝑎 𝑎 ൌ െ1 ⇒ 𝑀ᇱ ൌ ൭
1 3 1

െ1 0 2
0 െ1 െ1

    
5
0

െ1
൱ ⇒ อ

1 3 5
െ1 0 0
0 െ1 െ1

อ ൌ 5 െ 3 ൌ 2 ് 0 ⇒ 𝑅𝑎𝑛𝑔 𝑀ᇱ ൌ 3. 

Como el rango de la matriz ampliada es distinto del rango de la matriz de los coeficientes el sistema es 
incompatible. 

Para 𝑎 ൌ 1 el sistema es: 
𝑥 ൅ 3𝑦 ൅ 𝑧 ൌ 5
       𝑥 ൅ 2𝑧 ൌ 0
          𝑦 െ 𝑧 ൌ 1

ൡ, que es compatible determinado. Resolvemos por la regla de 

Cramer: 

𝑥 ൌ
อ
ହ ଷ ଵ
଴ ଴ ଶ
ଵ ଵ ିଵ

อ

ଵ൉ሺଵାଵሻ
ൌ ଺ିଵ଴

ଶ
ൌ ିସ

ଶ
ൌ െ2; 𝑦 ൌ

อ
ଵ ହ ଵ
ଵ ଴ ଶ
଴ ଵ ିଵ

อ

ଶ
ൌ ଵିଶାହ

ଶ
ൌ ସ

ଶ
ൌ 2; 𝑧 ൌ

อ
ଵ ଷ ହ
ଵ ଴ ଴
଴ ଵ ଵ

อ

ଶ
ൌ ହିଷ

ଶ
ൌ ଶ

ଶ
ൌ 1. 

𝑥 ൌ െ2, 𝑦 ൌ 2, 𝑧 ൌ 1 
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Cuestión 2: 

En un terreno en  la huerta de Beniel se quieren plantar dos tipos distintos de naranjos: A y B. No se 
puede cultivar más de 8 hectáreas con naranjos de tipo A ni más de 10 hectáreas con naranjos de tipo 
B. Cada hectárea de naranjos de tipo A necesita 4 𝑚ଷ de agua anuales y cada una de tipo B, 3 𝑚ଷ. Se 
dispone anualmente de 45 𝑚ଷ de agua. Cada hectárea de tipo A requiere una inversión de 500 euros y 
cada una de tipo B, 225 euros. Se dispone de 4 575 euros para realizar dicha inversión. Si cada hectárea 
de naranjos de tipo A y B producen, respectivamente, 500 y 300 kilos anuales de naranjas: 

𝑎ሻ Calcular las hectáreas de cada tipo de naranjo que se debe plantar para maximizar la producción de 
naranjas. Razone la respuesta. 

𝑏ሻ Obtener la producción máxima. 

Solución: 

Sean 𝑥 𝑒 𝑦 el número de hectáreas de naranjos de los tipos A y B que se 
plantan en la huerta de Beniel, respectivamente. 

Las restricciones, según el enunciado, son: 

 

              𝑥 ൑ 8;   𝑦 ൑ 10
                4𝑥 ൅ 3𝑦 ൑ 45
500𝑥 ൅ 225𝑦 ൑ 4.575

ൡ  →  
   𝑥 ൑ 8;   𝑦 ൑ 10
     4𝑥 ൅ 3𝑦 ൑ 45
20𝑥 ൅ 9𝑦 ൑ 183

ൡ.  

La región factible es la de la figura adjunta.  

Los vértices de la sección factible, además del origen de coordenadas, son: 

𝐴:
  𝑥 ൌ 0
𝑦 ൌ 10ൠ ⇒ 𝐴ሺ0, 10ሻ. 

𝐵:
             𝑦 ൌ 10
4𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 45ൠ ⇒⇒ 4𝑥 ൅ 30 ൌ 45;   4𝑥 ൌ 15; 𝑥 ൌ 15/4 ⇒ 𝐵ሺ15/4, 10ሻ. 

𝐶:
4𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 45

20𝑥 ൅ 9𝑦 ൌ 183ൠ  
െ12𝑥 െ 9𝑦 ൌ െ135

20𝑥 ൅ 9𝑦 ൌ 183 ൠ ⇒ 8𝑥 ൌ 48 ⇒ 𝑥 ൌ 6;   24 ൅ 3𝑦 ൌ 45;   𝑦 ൌ 7 ⇒ 𝐶ሺ6, 7ሻ. 

𝐷:
                    𝑥 ൌ 8
20𝑥 ൅ 9𝑦 ൌ 183ൠ ⇒ 160 ൅ 9𝑦 ൌ 183;  9𝑦 ൌ 23 ⇒ 𝐷ሺ8, 23/9ሻ. 

𝐸: 𝐸ሺ0, 0ሻ. 

𝐹:
𝑥 ൌ 8
𝑦 ൌ 0ൠ ⇒ 𝐹ሺ8, 0ሻ. 

La función objetivo es 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 500𝑥 ൅ 300𝑦. Los valores de la función de objetivos son: 

𝐴: 𝑓ሺ0, 10ሻ ൌ 500 ൉ 0 ൅ 300 ൉ 10 ൌ 0 ൅ 3 000 ൌ 3 000. 

𝐵: 𝑓ሺ15/4, 10ሻ ൌ 500 ൉ ଵହ

ସ
൅ 300 ൉ 10 ൌ 1 875 ൅ 3 000 ൌ 4 875. 

𝐶: 𝑓ሺ6, 7ሻ ൌ 500 ൉ 6 ൅ 300 ൉ 7 ൌ 3 000 ൅ 2 100 ൌ 5 100. 

𝐷: 𝑓ሺ8, 23/9ሻ ൌ 500 ൉ 8 ൅ 300 ൉ ଶଷ

ଽ
ൌ 4 000 ൅ 766.67 ൌ 4 766.67. 

𝐹: 𝑓ሺ8, 0ሻ ൌ 500 ൉ 8 ൅ 300 ൉ 0 ൌ 4 000 ൅ 0 ൌ 4 000. 

El máximo beneficio de 5 100 euros se obtiene en el punto 𝐶ሺ6, 7ሻ, plantando 6 hectáreas de A y 7 de B



 

Matemáticas aplicadas a las Ciencias Sociales II. Curso 2020 – 2021.  Autor: Javier Sánchez 

Comunidad Autónoma de MURCIA    www.apuntesmareaverde.org.es  

EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)364 

Cuestión 3: 

El coste de producción de 𝑥 unidades de un determinado producto viene dado por la función 

 𝐶ሺ𝑥ሻ ൌ ଵ

ସ
𝑥ଶ ൅ 35𝑥 ൅ 25 y su precio de venta es: 𝑝 ൌ 50 െ ௫

ସ
 euros. Hallar: 

𝑎ሻ El número de unidades que debe venderse diariamente para que el beneficio sea máximo. 

𝑏ሻ El precio al que deben venderse las unidades obtenidas en el apartado 𝑎ሻ. 

𝑐ሻ El beneficio máximo. 

Solución: 

𝑎ሻ El beneficio es la diferencia entre el precio de venta y el precio de coste. 

𝐵ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑉ሺ𝑥ሻ െ 𝐶ሺ𝑥ሻ ൌ 50𝑥 െ
1
4

𝑥ଶ െ ൬
1
4

𝑥ଶ ൅ 35𝑥 ൅ 25 ൰ ൌ 

ൌ 50𝑥 െ ଵ

ସ
𝑥ଶ െ ଵ

ସ
𝑥ଶ െ 35𝑥 െ 25 ⇒ 𝐵ሺ𝑥ሻ ൌ െ ଵ

ଶ
𝑥ଶ ൅ 15𝑥 െ 25. 

El beneficio es máximo cuando se anula su primera derivada y es positiva  la segunda derivada 
para los valores que anulan la primera: 

 𝐵ᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 15𝑥.   𝐵ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ2𝑥 ൅ 15. 

𝐵ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ െ𝑥ଶ ൅ 15𝑥 ൌ 0; െ𝑥ሺ𝑥 െ 15ሻ ൌ 0 ⇒ 𝑥ଵ ൌ 0, 𝑥ଶ ൌ 15. 

𝐵ᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 15𝑥. 

𝐵ᇱᇱሺ0ሻ ൌ 15 ൐ 0 ⇒ 𝑀í𝑛𝑖𝑚𝑜. 

𝐵ᇱᇱሺ15ሻ ൌ െ2 ൉ 15 ൅ 15 ൌ െ15 ൏ 0 ⇒ 𝑀á𝑥𝑖𝑚𝑜 𝑝𝑎𝑟𝑎 𝑥 ൌ 15. 

El beneficio es máximo vendiendo 15 unidades diarias 

 

𝑏ሻ 𝑝ሺ15ሻ ൌ 50 െ ଵହ

ସ
ൌ 50 െ 3.75 ൌ 46.25. 

Se debe vender el producto a 46.25 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠 la unidad 

 

𝑐ሻ 𝐵ሺ15ሻ ൌ െ ଵ

ଶ
൉ 15ଶ ൅ 15 ൉ 15 െ 25 ൌ ିଶଶହାସହ଴ିହ଴

ଶ
ൌ ଵ଻ହ

ଶ
ൌ 87.5. 

El beneficio es de 87.5 𝑒𝑢𝑟𝑜𝑠 
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Cuestión 4: 

Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑎𝑥ଷ ൅ 𝑏𝑥 ൅ 𝑐, calcular el valor de 𝑎, 𝑏 𝑦 𝑐 para que: 

𝑎ሻ La función pase por el origen de coordenadas y tenga en el punto 𝑃ሺ1, െ1ሻ un mínimo local. 

𝑏ሻ  Para  los  valores  obtenidos  en  el  apartado  anterior,  determine  los  intervalos  de  crecimiento  y 
decrecimiento de la función. 

Solución: 

𝑎ሻ Imponemos las condiciones del enunciado: 

Por pasar por el origen de coordenadas: 𝑓ሺ0ሻ ൌ 𝑐 ൌ 0. 

Por contener al punto 𝑃ሺ1, െ1ሻ ⇒ 𝑓ሺ1ሻ ൌ െ1 ൌ 𝑎 ൉ 1ଷ ൅ 𝑏 ൉ 1 ൌ  𝑎 ൅ 𝑏 ൌ െ1. 

Por tener un extremo relativo en 𝑃ሺ1, െ1ሻ ⇒ 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 0: 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 3𝑎𝑥ଶ ൅ 𝑏 → 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 3𝑎 ൉ 1ଶ ൅ 𝑏 ൌ 0 →   3𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0. 

Resolvemos el sistema formado por las ecuaciones: 

  𝑎 ൅ 𝑏 ൌ െ1
3𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0   

ቅ →   െ𝑎 െ 𝑏 ൌ 1
3𝑎 ൅ 𝑏 ൌ 0

ቅ ⇒ 2𝑎 ൌ 1 ⇒ 𝑎 ൌ ଵ

ଶ
→.

ଵ

ଶ
൅ 𝑏 ൌ െ1 →  2𝑏 ൌ െ3 ⇒ 𝑏 ൌ െ ଷ

ଶ
.  

𝑎 ൌ ଵ

ଶ
;  𝑏 ൌ െ ଷ

ଶ
; 𝑐 ൌ 0  

𝑏ሻ Para 𝑎 ൌ ଵ

ଶ
, 𝑏 ൌ െ ଷ

ଶ
 𝑦 𝑐 ൌ 0 la función es 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ଵ

ଶ
𝑥ଷ െ ଷ

ଶ
𝑥. 

Una  función  es  creciente  o  decreciente  cuando  su  primera  derivada  es  positiva  o  negativa, 
respectivamente. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ ଷ

ଶ
𝑥ଶ െ ଷ

ଶ
ൌ ଷ

ଶ
ሺ𝑥ଶ െ 1ሻ.             𝑓ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ 3𝑥. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 0 ⇒ ଷ

ଶ
ሺ𝑥ଶ െ 1ሻ ൌ 0; 𝑥ଶ െ 1 ൌ 0;  𝑥ଶ ൌ 1 ⇒ 𝑥ଵ ൌ െ1, 𝑥ଶ ൌ 1.  

𝑓ᇱᇱሺെ1ሻ ൌ െ3 ൏ 0 ⇒ 𝑀á𝑥𝑖𝑚𝑜.    𝑓ᇱᇱሺ1ሻ ൌ 3 ൐ 0 ⇒ 𝑀í𝑛𝑖𝑚𝑜. 

Teniendo  en  cuanta  que  𝐷ሺ𝑓ሻ ⇒ 𝑅,  las  raíces  de  la  primera  derivada  dividen  la  recta  real  en  los 
intervalos  ሺെ∞, െ1ሻ, ሺെ1, 1ሻ 𝑦 ሺ1, ൅∞ሻ,  donde  la  función  es,  alternativamente,  creciente  o 
decreciente. 

Como 𝑓ᇱሺ0ሻ ൌ െ ଷ

ଶ
൏ 0, los periodos de crecimiento y decrecimiento son: 

𝑥 ∈ ሺെ1, 1ሻ → 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൏ 0, la función es decreciente 

𝑥 ∈ ሺെ∞, െ1ሻ ∪ ሺ1, ൅∞ሻ → 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൐ 0, la función es creciente 
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Cuestión 5: 

Representar  gráficamente  el  recinto  plano  limitado  por  la  parábola 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 3  y  la  recta 
𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 3 ൅ 𝑥. Calcular su área. 

Solución: 

La  función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 3  es una parábola cóncava ሺ∩ሻ por  ser negativo el coeficiente de 𝑥ଶ, 
cuyo vértice es:  

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ2𝑥 ൅ 4 ൌ 0 → 𝑥 ൌ 2 → 𝑓ሺ2ሻ ൌ െ4 ൅ 8 ൅ 3 ൌ 7 ⇒
𝑉ሺ2, 7ሻ.  

Los puntos de  intersección de  la parábola y  la recta se obtienen  igualando 
sus expresiones: 

െ𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 3 ൌ 3 ൅ 𝑥; 𝑥ଶ െ 3𝑥 ൌ 0; 𝑥ሺ𝑥 െ 3ሻ ൌ 0 ⇒ ൜
𝑥ଵ ൌ 0 → 𝐴ሺ0, 3ሻ
𝑥ଶ ൌ 3 → 𝐵ሺ3, 6ሻ. 

La representación gráfica es la de la figura adjunta. 

 

𝑆 ൌ න ሾ𝑓ሺ𝑥ሻ െ 𝑔ሺ𝑥ሻሿ ൉ 𝑑𝑥
ଷ

଴
ൌ න ሾെ𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 3 െ ሺ3 ൅ 𝑥ሻሿ ൉ 𝑑𝑥 ൌ

ଷ

଴
 

ൌ ׬ ሺെ𝑥ଶ ൅ 4𝑥 ൅ 3 െ 3 െ 𝑥ሻ ൉ 𝑑𝑥 ൌ
ଷ

଴ ׬ ሺെ𝑥ଶ ൅ 3𝑥ሻ ൉ 𝑑𝑥 ൌ
ଷ

଴ ቂെ ௫య

ଷ
൅ ଷ௫మ

ଶ
ቃ

଴

ଷ
ൌ  

ൌ ቆെ
3ଷ

3
൅

3 ൉ 3ଶ

2
ቇ െ 0 ൌ െ9 ൅

27
2

ൌ
െ18 ൅ 27

2
ൌ

9
2

𝑢ଶ 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ
9
2

𝑢ଶ 
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Cuestión 6: 

Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ ଶ௫

௫మାଵ
: 

𝑎ሻ Hallar la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la función 𝑓ሺ𝑥ሻ en el punto 𝑥 ൌ 0. 

𝑏ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬
ଶ௫

௫మାଵ
൉ 𝑑𝑥. 

𝑐ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬
ଶ௫

௫మାଵ

ଶ
ଵ ൉ 𝑑𝑥. 

Solución: 

𝑎ሻ La pendiente de la tangente a una función en un punto es igual que el valor de la primera derivada 
de la función en ese punto. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ
ଶ൉൫௫మାଵ൯ିଶ௫൉ଶ௫

ሺ௫మାଵሻమ ൌ ଶ௫మାଶିସ௫మ

ሺ௫మାଵሻమ ൌ ଶିଶ௫మ

ሺ௫మାଵሻమ. 

𝑚 ൌ 𝑓ᇱሺ0ሻ ൌ ଶି଴

ሺ଴ାଵሻమ ൌ 2. 

𝑓ሺ0ሻ ൌ ଴

଴మାଵ
ൌ 0 ⇒ 𝑂ሺ0, 0ሻ. 

La ecuación de una recta conocidos un punto y la pendiente viene dada por la fórmula  

𝑦 ൌ 𝑦଴ ൅ 𝑚ሺ𝑥 െ 𝑥଴ሻ 

𝑦 ൌ 0 ൅ 2ሺ𝑥 െ 0ሻ ൌ 2𝑥 ⇒ 𝑅𝑒𝑐𝑡𝑎 𝑡𝑎𝑛𝑔𝑒𝑛𝑡𝑒: 𝑡 ≡ 2𝑥 െ 𝑦 ൌ 0. 

La recta tangente es: 𝑦 ൌ 2𝑥. 

 

𝑏ሻ Es una integral inmediata de tipo logaritmo. Hacemos el cambio: 𝑥ଶ ൅ 1 ൌ 𝑡, con lo que 2𝑥 ൉ 𝑑𝑥 ൌ 𝑑𝑡 

𝐼 ൌ න
2𝑥

𝑥ଶ ൅ 1
൉ 𝑑𝑥 ൌ න

1
𝑡

൉ 𝑑𝑡 ൌ 𝐿|𝑡| ൅ 𝐶 ൌ  𝐿ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻ ൅ 𝐶 

𝐼 ൌ න
2𝑥

𝑥ଶ ൅ 1
൉ 𝑑𝑥 ൌ  𝐿ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻ ൅ 𝐶 

 

𝑐ሻ 𝐼 ൌ ׬
ଶ௫

௫మାଵ

ଶ
ଵ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ሾ𝐿ሺ𝑥ଶ ൅ 1ሻሿଵ

ଶ ൌ 𝐿ሺ2ଶ ൅ 1ሻ െ 𝐿ሺ1ଶ ൅ 1ሻ ൌ 𝐿ሺ5ሻ െ 𝐿ሺ2ሻ.  

𝐼 ൌ ׬
ଶ௫

௫మାଵ

ଶ
ଵ ൉ 𝑑𝑥 ൌ 𝐿ሺ5ሻ െ 𝐿ሺ2ሻ.  
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Cuestión 7: 

En un viaje de estudios el 52 % de  los  jóvenes son hombres. De ellos el 35 % son rubios, así como el 
40 % de las mujeres. Si elegimos a un estudiante al azar: 

𝑎ሻ Calcule la probabilidad de que ser rubio. 

𝑏ሻ Sabiendo que NO es rubio, ¿cuál es la probabilidad de que sea mujer? 

Solución: 

Llamamos H al suceso ser hombre, y M al suceso ser mujer. Llamaos R al suceso ser rubio, y noR a no 
serlo. Con los datos del enunciado hacemos un diagrama de árbol: 

 

 

𝑎ሻ 𝑃ሺ𝑅ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐻 ∩ 𝑅ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑀 ∩ 𝑅ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐻ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑅/𝐻ሻ ൅ 𝑃ሺ𝑀ሻ ൉ 𝑃ሺ𝑅/𝑀ሻ ൌ 0.52 ൉ 0.35 ൅ 0.48 ൉ 0.40 ൌ
0.374 

La probabilidad de ser rubio es de 0.374 

 

𝑏ሻ 𝑃൫𝑀/𝑅൯ ൌ
௉൫ெ∩ோ൯

௉൫ோ൯
ൌ

௉ሺெሻ൉௉൫ோ/ெ൯

ଵି௉ሺோሻ
ൌ ଴.ସ଼൉଴.଺଴

ଵି଴.ଷ଻ସ
ൌ ଴.ଶ଼଼

଴.଺ଶ଺
ൌ 0.4601. 

Sabiendo que NO es rubio, la probabilidad de que sea mujer es de 0.4601. 
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Cuestión 8: 

Alex y Fran son dos amigos que practican asiduamente en las pistas el baloncesto. La probabilidad de 
que Alex enceste un tiro libre es del 65 % y de que lo haga Fran es del 48 %. Dado que los dos sucesos 
son independientes, calcule la probabilidad de los siguientes sucesos al lanzar un tiro libre: 

𝑎ሻ Ambos encesten un tiro libre. 

𝑏ሻ Sólo Alex enceste la pelota. 

𝑐ሻ Al menos uno de ellos enceste la pelota. 

Solución: 

‐‐‐‐‐‐‐‐‐‐ 

Los datos del enunciado son: 𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ 0.65;   𝑃ሺ𝐹ሻ ൌ 0.48;   

Como son independientes: 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐹ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐹ሻ ൌ 0.65 ∙ 0.48 

𝑎ሻ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐹ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൉ 𝑃ሺ𝐹ሻ ൌ 0.65 ൉ 0.48 ൌ 0.312. 

La probabilidad de que ambos encesten es 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐹ሻ ൌ 0.312 

 

𝑏ሻ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൉ 𝑃൫𝐹൯ ൌ 0.65 ൉ ሺ1 െ 0.48ሻ ൌ 0.65 ൉ 0.52 ൌ 0.338. 

La probabilidad de que sólo Alex enceste es 𝑃ሺ𝐴ሻ ൉ 𝑃൫𝐹൯ ൌ 0.338. 

 

𝑐ሻ Al menos no de ellos enceste es el suceso contrario de que ninguno enceste: 

1 െ 𝑃൫𝐴 ∩ 𝐹൯ ൌ 1 െ 0.35 ൉ 0.52 ൌ 1 െ 182 ൌ 0.818.  

La probabilidad de que al menos uno enceste es 0.818 
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA 

Cuestión 1: 

Sean las matrices 𝐴 ൌ ቀ0 2
3 0

ቁ  𝑦 𝐵 ൌ ቀ𝑎 𝑏
6 1

ቁ. 

𝑎ሻ Calcular el valor de 𝑎 𝑦 𝑏 para que se cumpla: 𝐴 ൉ 𝐵 ൌ 𝐵 ൉ 𝐴. 

𝑏ሻ Para 𝑎 ൌ 1 𝑦 𝑏 ൌ 0, resuelve la ecuación: 𝑋 ൉ 𝐵 െ 𝐴 ൌ 𝐼, siendo 𝐼 ൌ ቀ1 0
0 1

ቁ. 

Solución: 

𝑎ሻ 𝐴 ൉ 𝐵 ൌ ቀ0 2
3 0

ቁ ൉ ቀ𝑎 𝑏
6 1

ቁ ൌ ቀ12 2
3𝑎 3𝑏

ቁ.  

𝐵 ൉ 𝐴 ൌ ቀ𝑎 𝑏
6 1

ቁ ൉ ቀ0 2
3 0

ቁ ൌ ቀ3𝑏 2𝑎
3 12

ቁ  

𝐴 ൉ 𝐵 ൌ 𝐵 ൉ 𝐴 ⇒ ቀ12 2
3𝑎 3𝑏

ቁ ൌ ቀ3𝑏 2𝑎
3 12

ቁ ⇒ 3𝑏 ൌ 12
2𝑎 ൌ 2

ቅ ⇒ 𝑎 ൌ 1, 𝑏 ൌ 4.  

𝒂 ൌ 𝟏, 𝒃 ൌ 𝟒 

 

𝑏ሻ La matriz 𝐵 para 𝑎 ൌ 1 𝑦 𝑏 ൌ 0 es 𝐵 ൌ ቀ1 0
6 1

ቁ. 

𝑋 ൉ 𝐵 െ 𝐴 ൌ 𝐼 →   𝑋 ൉ 𝐵 ൌ 𝐼 ൅ 𝐴 →   𝑋 ൉ 𝐵 ൉ 𝐵ିଵ ൌ ሺ𝐼 ൅ 𝐴ሻ ൉ 𝐵ିଵ → 𝑋 ൌ ሺ𝐼 ൅ 𝐴ሻ ൉ 𝐵ିଵ. 

 𝐼 ൅ 𝐴 ൌ ቀ1 0
0 1

ቁ ൅ ቀ0 2
3 0

ቁ ൌ ቀ1 2
3 1

ቁ. 

|𝐵| ൌ ቚ1 0
6 1

ቚ ൌ 1 ് 0;  

Existe su inversa: 

𝐵ିଵ ൌ ஺ௗ௝.ௗ௘ ஻೟

|஻|
ൌ

ቀ ଵ ଴
ି଺ ଵ

ቁ

ଵ
 ⇒  𝐵ିଵ ൌ ቀ 1 0

െ6 1
ቁ. 

𝑋 ൌ ሺ𝐼 ൅ 𝐴ሻ ൉ 𝐵ିଵ ൌ ቀ1 2
3 1

ቁ ൉ ቀ 1 0
െ6 1

ቁ ൌ ቀെ11 2
െ3 1

ቁ. 

𝑿 ൌ ቀെ𝟏𝟏 𝟐
െ𝟑 𝟏

ቁ. 
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Cuestión 2: 

Sea el sistema de inecuaciones: 

 3𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 12

      𝑦 ൒ ௫

ଶ
െ 2

𝑥 െ 2𝑦 ൒ െ3
 2𝑥 ൅ 3𝑦 ൒ 1⎭

⎪
⎬

⎪
⎫

. 

𝑎ሻ Representar gráficamente  la  región del plano S definido por el  sistema de  inecuaciones anterior y 
determine los vértices de dicha región. 

𝑏ሻ Calcular los puntos de la región S donde la función 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 3𝑥 െ 2𝑦 alcanza sus valores máximos y 
mínimos. 

Solución: 

𝑎ሻ  

 3𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 12

      𝑦 ൒ ௫

ଶ
െ 2

𝑥 െ 2𝑦 ൒ െ3
 2𝑥 ൅ 3𝑦 ൒ 1⎭

⎪
⎬

⎪
⎫

→   

 3𝑥 ൅ 𝑦 ൑ 12
   𝑥 െ 2𝑦 ൑ 4
𝑥 െ 2𝑦 ൒ െ3
 2𝑥 ൅ 3𝑦 ൒ 1

ൢ. 

La región factible es la que aparece sombreada en la figura.  

Los vértices son: 

𝐴:
3𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 12
𝑥 െ 2𝑦 ൌ 4  ൠ →

  3𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 12
െ3𝑥 ൅ 6𝑦 ൌ െ12ൠ → 7𝑦 ൌ 0 →   𝑦 ൌ 0 →   𝑥 ൌ 4 ⇒ 𝐴ሺ4, 0ሻ.   

𝐵:
  𝑥 െ 2𝑦 ൌ 4
2𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 1ൠ  →  

െ2𝑥 ൅ 4𝑦 ൌ െ8
   2𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 1 ൠ → 7𝑦 ൌ െ7 →   𝑦 ൌ െ1 →   𝑥 ൅ 2 ൌ 4 → 𝑥 ൌ 2 ⇒ 𝐵ሺ2, െ1ሻ.  

𝐶:
 𝑥 െ 2𝑦 ൌ െ3
2𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 1 ൠ →   

െ2𝑥 ൅ 4𝑦 ൌ 6
   2𝑥 ൅ 3𝑦 ൌ 1ൠ → 7𝑦 ൌ 7 →   𝑦 ൌ 1 →   2𝑥 ൅ 3 ൌ 1 →   𝑥 ൌ െ1 ⇒ 𝐶ሺെ1, 1ሻ. 

𝐷:
 3𝑥 ൅ 𝑦 ൌ 12  
𝑥 െ 2𝑦 ൌ െ3 ൠ →

6𝑥 ൅ 2𝑦 ൌ 24
   𝑥 െ 3𝑦 ൌ െ3ൠ → 7𝑥 ൌ 21 → 𝑥 ൌ 3 → 3 െ 2𝑦 ൌ െ3 → 𝑦 ൌ 3 ⇒ 𝐷ሺ3, 3ሻ. 

 

𝑏ሻ La función de objetivos es 𝑓ሺ𝑥, 𝑦ሻ ൌ 3𝑥 െ 2𝑦. 

Los valores de la función de objetivos en cada uno de los vértices de la zona factible son: 

𝐴: 𝑓ሺ4, 0ሻ ൌ 3 ൉ 4 െ 2 ൉ 0 ൌ 12 െ 0 ൌ 12. 

𝐷: 𝑓ሺ2, െ1ሻ ൌ 3 ൉ 2 െ 2 ൉ ሺെ1ሻ ൌ 6 ൅ 2 ൌ 8. 

𝐶: 𝑓ሺെ1, 1ሻ ൌ 3 ൉ ሺെ1ሻ െ 2 ൉ 1 ൌ െ3 െ 2 ൌ െ5. 

𝐷: 𝑓ሺ3, 3ሻ ൌ 3 ൉ 3 െ 2 ൉ 3 ൌ 9 െ 6 ൌ 3. 

El máximo, 12, se produce en el punto 𝐴ሺ4, 0ሻ y el mínimo, െ5, en el punto 𝐶ሺെ1, 1ሻ. 
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Cuestión 3: 

En un concierto celebrado en Murcia se ha estimado el número de miles de jóvenes que han asistido a 

él en función de la hora de llegada, 𝑡, mediante la siguiente función: 𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ ଵ଴

ሺ௧ି଺ሻమାଵ
. Hallar la hora en el 

que había  el mayor número de personas en el  concierto.  ¿Cuál  fue esa  cantidad máxima? Razona  la 
respuesta. 

Solución: 

Para  que  una  función  tenga  un máximo  o mínimo  relativo  en  un  punto  en  el  que  sea  derivable,  es 
condición necesaria que se anule su primera derivada en ese punto.  

𝑓ሺ𝑡ሻ ൌ ଵ଴

௧మିଵଶ௧ାଷ଺ାଵ
ൌ ଵ଴

௧మିଵଶ௧ାଷ଻
→  𝑓ᇱሺ𝑡ሻ ൌ ିଵ଴൉ሺଶ௧ିଵଶሻ

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻమ ൌ ିଶ଴൉ሺ௧ି଺ሻ

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻమ → 𝑓ᇱሺ𝑡ሻ ൌ 0 →
ିଶ଴൉ሺ௧ି଺ሻ

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻమ ൌ 0 →  െ20 ൉ ሺ𝑡 െ 6ሻ ൌ 0 →   𝑡 െ 6 ൌ 0 → 𝑡 ൌ 6. 

Para  diferenciar  los máximos de  los mínimos  se  recurre  a  la  segunda derivada;  si  es  positiva  para  el 
valor que anula la primera, se trata de un mínimo y, si es negativa, de un máximo. 

𝑓ᇱᇱሺ𝑡ሻ ൌ
ିଶ଴൉൫௧మିଵଶ௧ାଷ଻൯

మ
ାଶ଴൉ሺ௧ି଺ሻ൉ൣଶ൉൫௧మିଵଶ௧ାଷ଻൯ሺଶ௧ିଵଶሻ൉൧

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻర ൌ
ିଶ଴൉൫௧మିଵଶ௧ାଷ଻൯ା଼଴൉ሺ௧ି଺ሻమ

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻయ ൌ
ିଶ଴௧మାଶସ଴௧ି଻ସ଴ା଼଴൉൫௧మିଵଶ௧ାଷ଺൯

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻయ ൌ ିଶ଴௧మାଶସ଴௧ି଻ସ଴ା଼଴௧మିଽ଺଴௧ାଶ.଼଼଴

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻయ ൌ ଺଴௧మି଻ଶ଴௧ାଶ.ଵସ଴

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻయ ൌ 20 ൉ ଷ௧మିଷ଺௧ାଵ଴଻

ሺ௧మିଵଶ௧ାଷ଻ሻయ. 

𝑓ᇱᇱሺ6ሻ ൌ 20 ൉
3 ൉ 6ଶ െ 36 ൉ 6 ൅ 107
ሺ6ଶ െ 12 ൉ 6 ൅ 37ሻଷ ൌ 20 ൉

108 െ 216 ൅ 107
ሺ36 െ 72 ൅ 37ሻଷ ൌ 20 ൉

215 െ 216
1ଷ ൌ െ20 ൐ 0 

Hay un máximo relativo para 𝑡 ൌ 6. 

𝑓ሺ6ሻ ൌ ଵ଴

ሺ଺ି଺ሻమାଵ
ൌ 10. 

El mayor número de personas en el concierto es a las 6 horas, y ese número es de 𝟏𝟎. 𝟎𝟎𝟎 𝒋ó𝒗𝒆𝒏𝒆𝒔 
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Cuestión 4: 

Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑎𝑥ଶ ൅ 3𝑥 ൅ ௕

௫
: 

𝑎ሻ Calcule los valores de 𝑎 𝑦 𝑏 de forma que la función tenga un extremo relativo en el punto 𝑃ሺ1, 2ሻ y 
determine si ese extremo es un máximo o un mínimo. 

𝑏ሻ Si en la función anterior 𝑎 ൌ 2 𝑦 𝑏 ൌ 0, determinar la ecuación de la recta tangente a la gráfica de la 
función en el punto de abscisa 𝑥 ൌ 1. 

Solución: 

𝑎ሻ Imponemos las condiciones del enunciado. 

Por contener al punto 𝑃ሺ1, 2ሻ ⇒ 𝑓ሺ1ሻ ൌ 2. 

𝑓ሺ1ሻ ൌ 2 ⇒ 𝑎 ൉ 1ଶ ൅ 3 ൉ 1 ൅ ௕

ଵ
ൌ 2;   𝑎 ൅ 𝑏 ൌ െ1. 

Por tener un extremo relativo en el punto 𝑃ሺ1, 2ሻ ⇒ 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 0. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑎𝑥 ൅ 3 െ ௕

௫మ →  𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 0 → 2𝑎 ൉ 1 ൅ 3 െ ௕

ଵమ ൌ 0 →   2𝑎 െ 𝑏 ൌ െ3. 

Resolvemos el sistema formado por las ecuaciones: 

  𝑎 ൅ 𝑏 ൌ െ1
2𝑎 െ 𝑏 ൌ െ3

ቅ ⇒ 3𝑎 ൌ െ4 → 𝑎 ൌ െ ସ

ଷ
→ െ ସ

ଷ
൅ 𝑏 ൌ െ1 →  𝑏 ൌ െ1 ൅ ସ

ଷ
→ 𝑏 ൌ ଵ

ଷ
. 

𝑎 ൌ െ
4
3

;  𝑏 ൌ
1
3

  

La función obtenida es 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ ସ

ଷ
𝑥ଶ ൅ 3𝑥 ൅ ଵ

ଷ௫
. 

La derivada es: 𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ ଼

ଷ
𝑥 ൅ 3 െ ଵ

ଷ௫మ. 

Para  diferenciar  los máximos de  los mínimos  se  recurre  a  la  segunda derivada;  si  es  positiva  para  el 
valor que anula la primera, se trata de un mínimo y, si es negativa, de un máximo. 

𝑓ᇱᇱሺ𝑥ሻ ൌ െ
8
3

൅
6𝑥

9𝑥ସ ൌ െ
8
3

൅
2

3𝑥ଷ → 𝑓ᇱᇱሺ1ሻ ൌ െ
8
3

൅
2

3 ൉ 1ଷ ൌ െ
8
3

൅
2
3

ൌ െ2 ൏ 0 

La función obtenida tiene un máximo relativo en el punto 𝑃ሺ1, 2ሻ 

 

𝑏ሻ Para 𝑎 ൌ 2 𝑦 𝑏 ൌ 0 la nueva función es 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 2𝑥ଶ ൅ 3𝑥. 

La pendiente de la tangente de la gráfica de una función en un punto es el valor de la derivada en ese 
punto.  

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 4𝑥 ൅ 3 → 𝑚 ൌ 𝑓ᇱሺ1ሻ ൌ 4 ൉ 1 ൅ 3 ൌ 7 → 𝑓ሺ1ሻ ൌ 2 ൉ 1ଶ ൅ 3 ൉ 1 ൌ 2 ൅ 3 ൌ 5. 

El punto de tangencia es 𝑄ሺ1, 5ሻ. 

La expresión de una recta conocido un punto y la pendiente viene dada por la fórmula 

 𝑦 ൌ 𝑦଴ ൅ 𝑚ሺ𝑥 െ 𝑥଴ሻ, que aplicada al punto 𝑄ሺ1, 5ሻ con 𝑚 ൌ 7 es: 

𝑦 ൌ 5 ൅ 7 ൉ ሺ𝑥 െ 1ሻ ൌ 5 ൅ 7𝑥 െ 7 ൌ 7𝑥 െ 2. 

La recta tangente es 𝑦 ൌ 7𝑥 െ 2   
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Cuestión 5: 

Representar  gráficamente  el  recinto  plano  limitado  por  las  parábolas  𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 4  y 𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ. 
Calcular su área. 

Solución: 

Las abscisas de los puntos de intersección de las curvas son las soluciones de la ecuación que resulta de  
igualar sus expresiones: 

െ𝑥ଶ ൅ 4 ൌ 𝑥ଶ;  2𝑥ଶ ൌ 4; 𝑥ଶ ൌ 2 ⇒ ቊ
𝑥ଵ ൌ െ√2 → 𝐴൫െ√2, 2൯

𝑥ଶ ൌ √2 → 𝐵൫√2, 2൯      
. 

La parábola 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 4, que es cóncava ሺ∩ሻ, por ser negativo el coeficiente de 𝑥ଶ, tiene su vértice 
en el punto 𝑉ሺ0, 4ሻ.  

La parábola 𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ, que es convexa ሺ∪ሻ por ser positivo el coeficiente de 𝑥ଶ, tiene su vértice en el 
origen.  

 

 

El recinto limitado por las parábolas será el intervalo [െ√2, √2ሿ.  

Por ser las ordenadas de la parábola 𝑔ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥ଶ iguales o menores que las correspondientes ordenadas 
de  la parábola 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ െ𝑥ଶ ൅ 4 en el  intervalo del área a calcular y, además, como  las dos  funciones 
son pares y, por tanto, simétricas con respecto al eje de ordenadas, la superficie 𝑆 a calcular es: 

𝑆 ൌ 2 ൉ න ሾሺെ𝑥ଶ ൅ 4ሻ െ 𝑥ଶሿ ൉ 𝑑𝑥
√ଶ

଴
ൌ 2 ൉ න ሺെ2𝑥ଶ ൅ 4ሻ

√ଶ

଴
൉ 𝑑𝑥 ൌ 

4 ൉ න ሺെ𝑥ଶ ൅ 2ሻ ൉ 𝑑𝑥 ൌ 4 ൉ ቈെ
𝑥ଷ

3
൅ 2𝑥቉

଴

√ଶ√ଶ

଴
ൌ 4 ൉ ൝൥െ

൫√2൯
ଷ

3
൅ 2√2൩ൡ ൌ 4 ൉ ቆെ

2√2
3

൅ 2√2ቇ ൌ 

8√2 ൉ ቀെ ଵ

ଷ
൅ 1ቁ ൌ 8√2 ൉ ଶ

ଷ
ൌ ଵ଺√ଶ

ଷ
≅ 7.54 𝑢ଶ. 

Á𝑟𝑒𝑎 ൌ  ଵ଺√ଶ

ଷ
≅ 7.54 𝑢ଶ. 
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Cuestión 6: 

Dada la función 𝑓ሺ𝑥ሻ ൌ 𝑥 ൉ 𝑒௫మ
: 

𝑎ሻ Hallar la pendiente de esta función en el punto 𝑥 ൌ 0. 

𝑏ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬ 𝑥 ൉ 𝑒௫మ
൉ 𝑑𝑥. 

𝑐ሻ Calcular 𝐼 ൌ ׬ 𝑥 ൉ 𝑒௫మଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥. 

Solución: 

𝑎ሻ La pendiente de la tangente a una función en un punto es igual que el valor de la primera derivada 
de la función en ese punto. 

𝑓ᇱሺ𝑥ሻ ൌ 1 ൉ 𝑒௫మ
൅ 𝑥 ൉ 2𝑥 ൉ 𝑒௫మ

ൌ 𝑒௫మ
൉ ሺ1 ൅ 2𝑥ଶሻ. 

𝑚 ൌ 𝑓ᇱሺ0ሻ ൌ 𝑒଴ ൉ ሺ1 ൅ 2 ൉ 0ଶሻ ൌ 1 ൉ 1 ൌ 1. 

La pendiente de esta función en el punto 𝑥 ൌ 0 es 𝑚 ൌ 𝟏 

 

𝑏ሻ Es una integral inmediata de tipo exponencial. Llamamos 𝑥ଶ ൌ 𝑡 → 
𝑥ଶ ൌ 𝑡

𝑥 ൉ 𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
൉ 𝑑𝑡 

𝐼 ൌ ׬ 𝑥 ൉ 𝑒௫మ
൉ 𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
൉ ׬ 𝑒௧ ൉ 𝑑𝑡 ൌ ଵ

ଶ
൉ 𝑒௧ ൅ 𝐶 ൌ ଵ

ଶ
൉ 𝑒௫మ

൅ 𝐶. 

𝐼 ൌ ׬ 𝑥 ൉ 𝑒௫మ
൉ 𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
൉ 𝑒௫మ

൅ 𝐶. 

 

𝑐ሻ 𝐼 ൌ ׬ 𝑥 ൉ 𝑒௫మଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ቂଵ

ଶ
൉ 𝑒௫మ

ቃ
଴

ଵ
ൌ ଵ

ଶ
൉ ൣ𝑒௫మ

൧
଴

ଵ
ൌ ଵ

ଶ
൉ ൫𝑒ଵమ

െ 𝑒଴మ
൯ ൌ ଵ

ଶ
൉ ሺ𝑒 െ 1ሻ.  

𝐼 ൌ ׬ 𝑥 ൉ 𝑒௫మଵ
଴ ൉ 𝑑𝑥 ൌ ଵ

ଶ
൉ ሺ𝑒 െ 1ሻ. 
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Cuestión 7: 

Se  dispone  de  tres  cajas  con  bolas  de  distintos  colores.  La  primera  contiene  10  bolas:  4  negras  y  6 
blancas. En  la segunda caja hay una única bola negra y 5 blancas. En  la  tercera caja  tenemos 3 bolas 
negras y 5 blancas. Cogemos una bola al azar de cualquiera de las cajas: 

𝑎ሻ Calcule la probabilidad de que la bola cogida sea negra. 

𝑏ሻ Si la bola elegida es blanca, calcule la probabilidad de que estuviera en la primera caja. 

Solución: 

Llamamos 𝑁 al suceso de que la bola cogida sea negra y 𝐵 que sea blanca. Llamamos 𝑃 al suceso de que 
sea de  la primera  caja, 𝑆  que  sea de  la  segunda  y 𝑇  de  la  tercera.  Con  los datos dados hacemos un 
diagrama de árbol: 

 

 

𝑎ሻ 𝑃ሺ𝑁ሻ ൌ ଵ

ଷ
൉ 𝑃ሺ𝑃 ∩ 𝑁ሻ ൅ ଵ

ଷ
൉ 𝑃ሺ𝑆 ∩ 𝑁ሻ ൅ ଵ

ଷ
൉ 𝑃ሺ𝑇 ∩ 𝑁ሻ ൌ ଵ

ଷ
൉ ସ

ଵ଴
൅ ଵ

ଷ
൉ ଵ

଺
൅ ଵ

ଷ
൉ ଷ

଼
ൌ ଶ

ଵହ
൅ ଵ

ଵ଼
൅ ଵ

଼
ൌ

ସ଼ାଶ଴ାସହ

ଷ଺଴
ൌ ଵଵଷ

ଷ଺଴
ൌ 0.3139. 

𝑃ሺ𝑁ሻ ൌ
113
360

ൌ 0.3139 

 

𝑏ሻ 𝑃ሺ𝑃/𝐵ሻ ൌ ௉ሺ௉∩஻ሻ

௉ሺ஻ሻ
ൌ ௉ሺ௉ሻ൉௉ሺ஻/௉ሻ

ଵି௉ሺேሻ
ൌ

భ
య

൉ ల
భబ

ଵିభభయ
యలబ

ൌ
భ
ఱ

మరళ
యలబ

ൌ ଻ଶ

ଶସ଻
ൌ 0.2915. 

𝑃ሺ𝑃/𝐵ሻ ൌ
72

247
ൌ 0.2915 
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Cuestión 8: 

Dados dos sucesos de un experimento aleatorio 𝐴 y 𝐵 tales que 𝑃൫𝐴൯ ൌ 0.45; 𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ 0.35 𝑦 

 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 0.7. Calcular las siguientes probabilidades: 

𝑎ሻ 𝑃ሺ𝐴ሻ. 

𝑏ሻ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ. 

𝑐ሻ 𝑃ሺ𝐵/𝐴ሻ. 

𝑑ሻ 𝑃൫𝐴/𝐵൯. 

Solución: 

Nos dice que: 𝑃൫𝐴൯ ൌ 0.45;   𝑃ሺ𝐵ሻ ൌ 0.35;   𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 0.7, por lo que sabemos que: 

𝑎ሻ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ 1 െ 𝑃൫𝐴൯ ൌ 1 െ 0.45 ൌ 0.55 

 

𝑏ሻ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ െ 𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ⇒  

𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ 𝑃ሺ𝐴ሻ ൅ 𝑃ሺ𝐵ሻ െ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ ൌ 0.55 ൅ 0.35 െ 0.70 ൌ 0.20  

 

𝑐ሻ 𝑃ሺ𝐵/𝐴ሻ ൌ ௉ሺ஺∩஻ሻ

௉ሺ஺ሻ
ൌ ଴.ଶ଴

଴.ହହ
ൌ 0.3636. 

 

𝑑ሻ Como 𝑃൫𝐴 ∩ 𝐵൯ ൌ 1 െ 𝑃ሺ𝐴 ∪ 𝐵ሻ, entonces:  

𝑃൫𝐴/𝐵൯ ൌ
௉൫஺∩஻൯

௉൫஻൯
ൌ ଵି௉ሺ஺∪஻ሻ

ଵି௉ሺ஻ሻ
ൌ ଵି଴.଻

ଵି଴.ଷହ
ൌ ଴.ଷ଴

଴.଺ହ
ൌ 0.4615.  

 

𝑃ሺ𝐴ሻ ൌ 0.55;  𝑃ሺ𝐴 ∩ 𝐵ሻ ൌ 0.20;  𝑃ሺ𝐵/𝐴ሻ ൌ 0.3636;  𝑃൫𝐴/𝐵൯ ൌ 0.4615. 

 


